



**ЦЕНТР  
МЕДИАЦИИ**  
при РСПП

20 марта 2023  
б/н

### **Рекомендация дана Жидковой Марии Павловне.**

Центр медиации при РСПП рекомендует для участия во Всероссийском конкурсе «Моя страна - моя Россия» кандидатуру Жидковой Марии Павловны, студентки 1 факультета Высшей школы права МГЮА им. Кутафина с ее проектом, социальной тренинг-игрой «Ситуация Б», как эффективного инструмента профилактики конфликтных ситуаций и травли в общеобразовательных организациях.

Включение ситуационно-ролевых игр на коммуникацию и урегулирование конфликтов, путем применения технологий и принципов восстановительной медиации в воспитательный и образовательный процесс, улучшает отношения между учениками в классе, повышает их интерес к практическому овладению навыками эффективной коммуникации, и учит преодолевать психологические трудности, связанные со столкновением с конфликтом в реальной жизни.

На этапе до начала игры участники определяют цели общения (найти выход из ситуации, который будет отвечать интересам каждой из конфликтующих сторон, услышать позицию другого, принять на себя ответственность за свое поведение и т.д), продумывают стратегию речевого и неречевого поведения.

В ходе игры школьники учатся реализовывать разработанную стратегию общения и достигать запланированных целей и результатов. В психологическом отношении школьники тренируют навыки коммуникации, активного слушания, учатся определять конфликтогены вербального и невербального характера и т.д.

На этапе после окончания игры школьники анализируют свою работу в ходе игры путем рефлексии, которая проходит при поддержке ведущего. Оценивают степень достижения заявленных целей общения и указывают причины, не позволившие достичь их; определяют полноту реализации коммуникативной программы; проводят разбор своего эмоционально-психологического состояния во время игры.

Опыт проведения игры «Ситуация Б» медиаторами Центра медиации при РСПП дает основания утверждать, что ее регулярное проведение в школьном коллективе позволяет профилактировать конфликты в классе, учит участников конструктивного реагировать на конфликтные ситуации и способствует сплочению класса.

Игра имеет высокий предпринимательский потенциал, является уникальным инструментом, который позволил бы медиатору отработать с группой детей навыки восстановительной медиации.

Высокое качество исполнения, яркое оформление, уникальное содержание игры «Ситуация Б» позволяет прогнозировать высокую степень востребованности среди педагогов, психологов, специалистов Школьных служб примирения и родителей школьников.

Реализация проекта позволит внедрить игру в практику работы с детьми и подростками и снизить уровень конфликтности в школьных коллективах.

Социальная тренинг-игра «Ситуация Б» пользуется популярностью и является востребованной в профессиональном сообществе, в случае ее успешной популяризации имеет все шансы использоваться в каждой школе страны.

В связи с изложенным Центр медиации при РСПП рекомендует студента 1 курса факультета высшей школы права для участия во Всероссийском конкурсе «Моя страна - моя Россия» с проектом социальная тренинг-игра «Ситуация Б».

**Руководитель**

**Центра медиации при РСПП**



**Е.И. Ракович**